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Однією з основних причин низької врожайності картоплі є широке 
розповсюдження різних хвороб. В даний час зросла шкідливість багатьох відомих 
раніше хвороб -  фітофторозу, альтернаріозу, всіх видів парші та інших. Все більшу 
шкоду стали наносити хвороби, які раніше відносились до групи мало поширених і 
лише потенційно шкідливих, а саме: резинова, рожева та столонна гнилизна картоплі. 
Почастішали випадки ураження кільцевою гнилизною -  дуже шкідливого захворювання 
бульб. Хвороби є однією з основних причин значного недобору врожаю картоплі, 
зниження її якості [1].

Внаслідок проведення наших досліджень встановлено, що в період спокою настає 
активізація ферментативного синтезу за  рахунок збільшення накопичення цукрів та, 
відповідно, зменшення вмісту крохмалю. Одночасно у бульбах картоплі проходять 
біосинтез аскорбінової кислоти та ф ізіолого-біохімічні процеси дихання, в основі яких 
лежить окислювальний розклад цукрів [2].

Доведено, що найважливішими факторами, що впливають на тривалість спокою, є 
температурний режим і відносна вологість повітря в сховищі, які здатні суттєво 
змінювати фізіолого-біохімічний баланс бульб, зокрема вміст цукру, аскорбінової 
кислоти та інших компонентів, які впливають на процеси спокою бульб. Нами при 
закладанні бульб картоплі було доведено, що при температурі 0 0 С бульби дихають у 
2,5 рази активніше, ніж при температурі 4 - 6 оС , а підвищення температури в сховищі до 
8 -1 0 оС вже призведе до збільшення інтенсивності дихання картоплі до 50% [3].

Характер і міра шкідливості залежить від природно -  кліматичних умов зони, 
рівня застосування агротехніки, стійкості сорту, родю чості грунту, впровадження 
прогресивних технологій, рівня ведення насінництва, системи захисних прийомів та 
інших факторів. Хвороби картоплі, якщо з ними не боротись, наносять значну шкоду, 
тому необхідно знати симптоми проявлення хвороби та основні заходи боротьби з 
ними. Середні втрати врожаю картоплі від вірусних, грибкових, бактеріальних і інших 
хвороб складають 30-40% , а втрати при зберіганні -  20-30% . Насамперед, слід 
пам’ятати, що нормально зберігаю ться лише здорові, не травмовані бульби [2].

Тому протягом періоду вирощування та збирання слід приділяти належну увагу 
отриманню фізіологічно здорових бульб. Цьому сприяють ретельне передсадивне 
перебирання та протруювання бульб, оптимальні строки, норма і глибина садіння, 
якісний обробіток грунту, захист від шкідників, хвороб і бур’янів. Використання в 
якості попередника або на зелене добриво ріпаку, гірчиці, редьки олійної покращує 
фітосанітарний стан поля та сприяє оздоровленню грунту. Значне покращення якості 
зберігання відмічається при протруюванні насіннєвої картоплі перед завантаженням її у 
сховище [1].
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Картопля при тривалому зберіганні в сховищах уражується грибними та 
бактеріальними хворобами, які часто спричиняють загнивання. Збудники хвороб 
нагромаджуються на підлозі, стінах сховищ, стелажах. Заражене сховище є основним 
джерелом інфекції для закладеного на зберігання нового врожаю. Тому після звільнення 
від картоплі сховище потрібно добре очищати.

Сховище повинне бути чистим, підготовлене до довготривалого зберігання. У 
перші 15-20  днів після закладання на зберігання у сховищі підтримують температуру 
15—18оС і відносну вологість повітря від 90 до 95 %. За надмірної вологості повітря 
використовують примусову вентиляцію. По закінченню підготувального періоду 
сховища температуру в масі картоплі поступово знижують на 0,5—1,0оС на добу і 
підтримують у період зберігання в межах 2—5 оС. Сміття та відходи видаляють з 
приміщення і закопують за  8 — 10 м від сховища, глибоко в землю [3].

У  літній період сховища добре просушують, а за  1,5-2 місяці до їх завантаження 
картоплею знезаражують мокрим або газовим способом. Для мокрої дезинфекції 
використовують 4% розчин хлорного вапна, 1,5% розчин карбатіону або формалін (100з
см 40-%  формаліну на 10 л води. Розчином покривають всі поверхні сховища, стелажів, 
засік тощо з розрахунку 0,25 л на 1м3поверхні.Після обробки овочесховище закривають 
на 24 години, після чого провітрюють. Газову дезинфекцію проводять способом 
обкурювання сіркою або сірчаними шашками. На 1м3 приміщення спалюють 30-35 г 
сірки. Двері та вентиляційні труби герметично закривають. Тривалість обкурювання 1 — 
1,5 доби. Після газової дезинфекції сховище добре провітрюють. Хвороби які найбільше 
проявляються при зберіганні: Найбільш поширеними хворобами картоплі в сховищі є 
різні гнилі, які особливо агресивні і небезпечні у тому приміщенні, де при 
невідрегульованих повітряному і температурному режимах зберігаю ться великі маси 
картоплі. Інфекція цих хвороб потрапляє у сховище разом з бульбами з поля, де вона 
накопичувалася протягом багатьох років, коли там вирощували картоплю [4].
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